

4G 开启全民盛宴时代

运营商部署相关工作脚步加快

■ 特约记者 林华 广州报道

12月4日,工业和信息化部正式向中国移动、中国电信、中国联通正式颁发首批4G牌照。这意味着中国通信业将正式进入4G时代,未来三年4G将大幅拉动网络基建、终端、应用等上下游产业发展,产业规模有望超过万亿元。

有关专家认为,4G网络具有上网速度快、延迟时间短、流量价格更低等特点,能够有效实现移动状态下的高速数据业务,更好地满足移动用户高速无线上网的需求。

分析人士表示,4G发牌并不能完全等同于4G时代的到来。从发牌到大规模普及,还要经历一个成熟的过程,期间还有很多问题需要解决。诸如4G网络是否成熟、手机终端是否丰富、应用是否多样、资费价格是亲民……种种因素都将影响4G商用普及的进程。

接下来,运营商如何进行网络建设和优化,用怎样的终端策略和资费策略来赢得用户,继而真正令亿万国人的网络生活产生本质变化,是4G时代来临的最大考验。

诸侯争抢4G新商机

工信部12月4日向中国移动、中国电信、中国联通颁发了三张TD-LTE制式的4G牌照,意味着中国4G网络、终端、业务将名正言顺地进入正式商用阶段,运营商部署4G相关工作的脚步也将加快。

据称,在4G牌照发放之前,三大运营商都已不同程度地在4G领域投入了资源,但进展快慢不一。其中,中国移动已经率先在广州、杭州、北京等多个城市推出了4G试用服务,用户只需要购买一部支持TD-LTE网络制式的4G手机,就可以在移动营业厅办理开通4G业务;

中国电信在不久前启动了筹备4G终端的工作,并向部分手机厂商发出了关于4G终端的需求书;此外,中国联通也准备开始4G网络设备的招标。

毫无疑问的是,在4G牌照明确之后,三大运营商必定会按照国家的资源分配去运营各自的4G网络,并在4G这条新的跑道上开始新一轮的竞争。

据了解,中国移动将在12月中旬召开的全球合作伙伴大会上,公布其有关4G网络、终端、业务、品牌、市场等方面的最新进展和规划;中国电信也将在一年一度的CDMA终端产业链大会上,公布其关于4G网络及终端的相关规划。

业内较为普遍的一种预测是,在3G时代扭转的三大运营商竞争格局,也许会在即将到来的4G时代被再次打破。

自2008年电信业重组,2009年1月3G正式商用以来,原本在2G时代实力较弱的中国联通,以及之前没有移动业务的中国电信,都因为拿到了相对优质的3G牌照而实现弯道超车,在新增用户市场、业务品牌等方面都收获不少;

相比之下,中国移动的处境则完全不同,它曾经在2G时代创下的高达70%的市场份额被打破,所以一直希望能跨过3G,尽早向4G迁移。

在4G发牌之后,三大运营商重新站在同一起跑线上。4G市场将是一个更大的蛋糕,三大运营商谁能在新的竞争中抢先抓住市场机遇,谁就能获益更多。

业内人士认为,这轮博弈中,中国移动将从原本的3G中扳回一城。但是对于中国联通和中国电信而言,失去了3G时代的优



势,未来将面临建设成本以及手机用户方面的竞争压力。

4G发展的初期,设备厂商、手机终端厂商等是首批受益者;随着4G网络的不断完善与成熟,诸如内容厂商、服务厂商等将会成为最终受益者。

最直接的受益方或为4G终端品牌商,因为想享受4G的高速冲浪,首先你要有一部4G终端,随着牌照的发放,用户可选4G手机种类日渐增多,短期低端机型或受青睐。中国移动副总裁李正茂近日表示,1000元以下的4G终端有望成为2014年下半年的主流机型。

有关专家预计,2014年第四季度到2015年会是中国4G手机的爆发年,将在高端市场上掀起新一轮换机潮。也有很多手机品牌想凭借4G翻身。

3G时代来临时,中兴、华为、联想等一跃成为全球智能手机出货前十大厂商;也成就了小米这样的百亿美元级的企业。

工信部在公告中称,4G将带动手机终端的升级换代,将促进终端生产企业制造更先进、更丰富的终端产品。这意味着对手机终端品牌商来说将有更多的机会。

分析人士表示,手机厂商在获得福音的这段时间,或许将迎来一次新的洗牌。因为市场竞争的关键,就看谁能够抢到支持运营商4G的机会,迅速在市场上推出与之相配套的手机。如果赶不上,将错过这一良机。

不过在4G给产业带来不断创新的同时,也意味着行业竞争的残酷性,未来行业整合不可避免。从3G到4G或意味着既有市场格局将重新洗牌。

4G牌照的发放,意味着4G商用开启,业内普遍认为,一旦正式发放,它将带领着整个通信行业进入新一轮快速发展周期,并在之后的3年内开启5000亿元规模的投资机遇。

有关专家认为,随着4G网络的建设部署和4G新业务的不断推出,拉动经济增长和创造就业岗位的效果将更加显著,并有望形成新的信息消费增长点。

4G给消费者带来什么

分析人士表示,4G网络具有上网速度快、延迟时间短、流量价格更低等特点,能够有效实现移动状态下的高速数据业务。

随着中国4G的建设发展,不仅可以更好地满足移动用户高速无线上网的需求,而且将促进移动互联网业务应用持续深入,推动移动生产办公、移动电子商务、移动交通物流、智慧家庭等行业信息化服务不断扩展

期间退出的银行中有超过10,000家因并购、整合或倒闭而退出,因倒闭而退出的银行占17%左右。但从实际竞争结果来看,虽然银行机构的数量在下降,但整体的银行存款和资产规模却在增长,同期大量创业型企业如微软、GOOGLE、英特尔、苹果等却从小做大,说明中小企业的金融服务较为完善。

上述数量变化及资产规模等因素显示,优胜劣汰机制在银行业的发挥非常明显,并具有良性引导。

中国银行业体系需要充分引入竞争

美国银行业与中国银行业尽管在公司性质方面有极大的差异,但市场经济发展的轨迹显示,垄断性经营的体系迟早会暴露出较大的市场问题或危机。私有化或民营化体系银行也会如此,但法律与存款保险、面临同一竞争环境、市场充分竞争所带

来,并将催生更多的业务形态和服务模式。

据称,4G能带来更多TD-LTE技术应用愿景:在家庭生活方面,高清家庭视频监控、家庭多媒体电话、智能家居等应用能让人们的生活更加现代化。

高清视频通话,使相隔千里如同面对面谈话,还有智能交通系统、新闻业即摄即传、视频客服等基于TD-LTE网络的行业应用,都将为人们的生活带来新变化。

高清在线视频点播将是4G时代的热门应用。用3G网络在线播放一部高清电影,出现明显的缓冲现象,而在4G网络上,4部高清电影都可以流畅播放。

据称,4G手机下载速度是3G手机的10倍以上,一部高清电影只需要2-3分钟就能下载完成。随着4G推广和普及,用户将不再下载后观看电影,而是更多地直接在线观看电影。

4G最大的数据传输速率超过100Mbit/s,这个速率是移动电话数据传输速率的1万倍,也是3G移动电话速率的50倍。4G手机可以接受高分辨率的电影和电视节目,从而成为合并广播和通信的新基础设施中的纽带。

另外,4G有望集成不同模式的无线通信——从无线局域网和蓝牙等室内网络、蜂窝信号、广播电视到卫星通信,移动用户可以自由地从一个标准漫游到另一个标准。

有关专家表示,4G通信技术并没有脱离以前的通信技术,而是以传统通信技术为基础,并利用了一些新的通信技术,来不断提高无线通信的网络效率和功能的。

用户在享受高速上网服务的时候,4G资费是否合理?业内人士表示,虽然目前各地只是4G体验阶段定的价格,预计到正式商用后,全国会整合4G的流量资费,各地将在统一标准的基础上推出不同的优惠价格,不过4G流量费比3G便宜,应该是一个确定的趋势。

资深电信分析师付亮认为,从2G升3G时,流量从几元1兆降低到几毛钱1兆,使用4G后,估计就是几毛钱1兆了。

目前,在4G资费方面,中国联通和中国电信并没有出台相应套餐,中国移动布局略超前,率先推出了4G套餐,广告标语也都换成了“快人一步”。

据称,中国移动将为客户提供全国范围内结构统一的4G套餐方案,由上网流量、语音通话、数据业务三部分组成,每部分均有多样方案可供选择,客户可自行选择。

以北京为例,中国移动的4G网络覆盖范围仅到达东、西、北三环内,南至两广路,以及清华、北大、国贸、CBD及园博园等区域。且上述覆盖仅限于室外,室内信号表现

在12月4日工信部正式发放4G牌照之后,中国移动部分省分公司的4G套餐已经出炉,其中广东移动的4G套餐价格最低。

广东移动的4G套餐分别为128元、158元、188元、288元、388元、588元、888元七档套餐。以128元套餐为例,套餐内包含24G流量和420分钟电话,但如果是自备机入网用户,套餐流量为1.4G。

北京移动现在已经推出了138元、238元、338元三档组合套餐,其中138元套餐包含600M流量、500分钟电话;238元套餐包含1G流量、1000分钟电话;338元包含2G流量、2000分钟电话。这三档套餐全国接听免费,流量超过部分则按0.29元/M计费。

目前上海、南京、成都等地的移动4G套餐还没出炉。上海移动称,目前上海移动4G套餐仍在计划中,预计12月底推出,用户12月12日起可到营业厅预约。

据了解,中国移动将对4G推行“两不一快”的入网策略,即不换号、不登记、快速换卡的服务,但消费者若需要使用4G业务需要搭配4G手机或数据卡。目前内地在售的4G手机包括HTC8088、三星N7108D、中兴U9815等。与此同时,北京和广东移动营业厅还免费为港版iPhone 5s/5c用户提供4G网络升级破解服务。

4G大规模普及路漫漫

分析人士表示,4G发牌并不能完全等同于4G时代的到来。从发牌到大规模普及,还要经历一个成熟的过程,期间还有很多问题需要解决。诸如4G网络是否成熟、手机终端是否丰富、应用是否多样、资费价格是亲民……种种因素都将影响4G商用普及的进程。

早在2008年3G牌照尚未发放之时,中国移动就启动了关于TD-LTE的概念验证工作。进入2013年,随着TD-LTE相关技术的成熟,中国移动4G网络验证部署明显加速。

仅就速度而言,TD-LTE将可能帮助中国移动赢回对网络要求较高的客户。与速度相对应的是信号的覆盖,目前4G信号的室内覆盖依然存在较多问题。

据称,中国移动今年底将实现100个重点城市主城区的4G覆盖目标。但从近期测试来看,较早参与4G规模试验的十几个城市完成了目标覆盖,但后续启动的基站建设城市,目前覆盖并不理想。

以北京为例,中国移动的4G网络覆盖范围仅到达东、西、北三环内,南至两广路,以及清华、北大、国贸、CBD及园博园等区域。且上述覆盖仅限于室外,室内信号表现

非常不稳定。在覆盖区域之外,信号会自动转换为3G或2G。类似情况在其他后期试验网城市大多如此。

4G牌照发放之后,各家运营商将面临4G网络建设工期和用户体验要求的双重压力。据称,中国移动今年将投资417亿元用于20万个4G基站建设,同时投入超过300亿元用于4G终端补贴。上述700多亿元投资仅是中国移动4G网络建设的启动序幕,4G建网和后续的投入,对资金的依赖可能会更高。

在持续巨额投入之下,中移动又必须考虑尽快盈利的问题。4G的高成本会不会附着高收费,仍有待市场检验。

根据国内试点的经验,4G资费难言“平民化”。在广州,4G手机流量按照50元包400M,100元包1G试用。这一套餐单价看起来比3G便宜不少,但4G网络的快速优势,这么点流量似乎远远不够。如果运营商不能推出亲民的流量打包价,用户很难使用高流量服务。

分析人士表示,由于4G建网投入巨大,期待套餐价格出现大幅下降也不现实。这种尴尬局面,对4G网络及业务的大规模推广或造成一些阻力。

4G速度非常快,如果在固定区域用户过多,则必然造成网络赛车。运营商若要解决这个问题,一是加大对基站的投入,二是通过资费限制用户主动少占用网络。显然,后者才更符合运营商利益。

例如,在3G时代还有不少运营商提供包月服务,后来有运营商趁机将优惠套餐取消掉。4G时代到来以后,运营商是否会延续3G时代的“传统”?

有关专家表示,资费问题无法回避,将成为4G普及的拦路虎。此外,服务也是公众关注的问题。在技术不断升级更新的时候,对应的服务水平与服务质量也应跟着“升级”。

近年来,网民对下一代移动网络充满期待,但又总是充满失望。2G时代,网民渴望3G的到来,当发现3G用着也不舒服,就渴望4G能够解决所有问题。但4G真正来了以后,却发现现实远不如运营商宣传的美好。

4G的网速将可能是网民失望的一大因素。有报道称4G网速可以达到3G的10倍以上,下载一部高清电影,4G只需要几分钟,却是实验室里得出这样的结论。在真实的网络环境下,4G速度真会比3G快特别多?

不可否认,因为4G,明天的生活会更好。在4G发展成熟的韩国,其用户覆盖率已经达到移动用户的30%以上,如何让我们从“4G牌照发放”尽早进入“4G时代”,的确还有一段路要走。

在4G牌照发放之后,运营商接下来需要做的就是怎么进行网络建设和优化,用怎样的终端策略和资费策略来赢得用户,怎么在新一轮竞争中抢占先机。

对于运营商来说,4G是一扇期待已久的门。这扇门的开启,将会给产业各方带来很多的机会和财富,也同样带来新一轮的洗牌和竞争。

相关链接 何谓4G?

4G是第四代移动通信技术,4G是集3G与WLAN于一体,并能够传输高质量视频图像,它的图像传输质量与高清晰度电视不相上下。4G系统能够以100Mbps的速度下载,比目前的拨号上网快2000倍,上传的速度也能达到20Mbps,并能够满足几乎所有用户对于无线服务的要求。很明显,4G有着不可比拟的优越性。

由美国银行数量降至冰点所想到的

■ 特约评论员 肖玉航

笔者研究研究国际金融机构发展发现,美国银行数量目前降至大危机时期冰点引起业界广泛关注。据美国联邦存款保险公司(FDIC)最新数据显示,第三季度全美加入联邦存款保险体系的银行机构的数量已降至6891家。美国的银行机构数量在今年夏季降至7000家以下,这是1934年联邦监管机构开始跟踪该数据以来出现的首次最低记录。美国银行数量近年来的大幅度下落,引发了笔者对我国银行数量变化及经营模式的思考。

优胜劣汰机制充分体现

观察发现,美国银行业的公司数量最高峰时达到18000多家,可以说美国银行业的公司数量全球领先,但如果你细来看,美国的各类银行主要为中小型企业,其私营与

合伙制较为普遍。美国银行业中占绝大多数的小型银行对经济而言至关重要,因为此类银行更有可能向小企业提供贷款。美国实体银行分支机构的数量也在萎缩。FDIC数据显示,从2009年底至今今年6月30日,实体银行分支机构的总数已减少32%。在美国金融领域,开办银行只有符合一定的资金规模、法律规定,即可开办,而1亿美元资产规模是个重要指标。而近年美国监管层也在完善自身系统,比如美国政府为确保银行业不会像2008年金融危机期间和之后那样大量倒闭而加大了监管力度,银行面临的监管成本也在上升。

经济的发展往往与金融服务密切相关,近些年来,美国金融体系虽然出现了金融危机,一大批中小型银行倒闭,但存款保险与法律相关体系的完善,其并没有对美国金融市场及居民生活带来重大影响。相反数量下降几乎全是因为资产规模不到1亿美元的银行退出所致。这些小银行在1984-2011年期间退出。FDIC数据显示,在此

期间退出的银行中有超过10,000家因并购、整合或倒闭而退出,因倒闭而退出的银行占17%左右。但从实际竞争结果来看,虽然银行机构的数量在下降,但整体的银行存款和资产规模却在增长,同期大量创业型企业如微软、GOOGLE、英特尔、苹果等却从小做大,说明中小企业的金融服务较为完善。

上述数量变化及资产规模等因素显示,优胜劣汰机制在银行业的发挥非常明显,并具有良性引导。

中国银行业体系需要充分引入竞争

美国银行业与中国银行业尽管在公司性质方面有极大的差异,但市场经济发展的轨迹显示,垄断性经营的体系迟早会暴露出较大的市场问题或危机。私有化或民营化体系银行也会如此,但法律与存款保险、面临同一竞争环境、市场充分竞争所带

来的优胜劣汰,对经济的稳健、金融体系的完善是必不可少。

从目前中国银行业情况来看,垄断性经营特征非常明显。A股16家上市银行全部为国有控股企业,息差因素与排它性,使得其业绩不断上升,但这种上升缺少真正的市场竞争。从最新的16家A股上市银行2013年前三季度业绩来看,16家上市银行净利润(归属于母公司股东的净利润)总额为9183.99亿元,前三季度银行日净赚约38亿元。

市场经济是充分竞争的经济,如果一个行业因垄断因素或非充分竞争因素而大到不能倒,那么其隐含的利润转移或潜在危机或累积着很大的风险。垄断因素、独占经营等必将导致其它行业或中小企业发展受限,而政策性贷款所导致的经营效率、产能过剩、环境污染、债务因素等均可能因没有竞争主体而潜在运行,也很难产生真正的优胜劣汰。这从16家A股上市银行利益增速基本持平或一荣俱荣就可看到。

国药准字H46020636

快克®

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销